

SZEGEDI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA: EGÉSZ ÉVRE 400 KOR., FELÉVRE 240 KOR.,
NEGYEDÉVRE 120 KOR., EGY ÓRA 40 KOR., VIDÉKEN 50 KORONA

Megjelenik hétévente kivételével minden nap

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: SZEGED, KÁRÁSZ-UTCA 15
TELEFON 9-38 — FELELŐS SZERKESZTŐ TELEFONJA 8-79. SZÁM

FŐSZERKESZTŐ:

DR. CSENGERI JÁNOS
EGYETEMI TANÁR

FELELŐS SZERKESZTŐ:

DR. KELEMEN LÁSZLÓ

KIADÓ:

ANGSTER JENŐ

(A sajtóbizottság nem javasolta.)

Megalakul a többségi párt

A kisgazdapárt támogatja a kormányt — A keresztény párt vezére Apponyi Albert lesz — Két hét múlva ül csak össze a Ház

(A sajtóbizottság nem javasolta.)

A politikában IV. Károly megjelenése által okozott hullámok még mindig nem simultak el tökéletesen. A keresztény párt Andrassy távolléte miatt teljesen határozatlan. Valószínűleg rövidesen Apponyi fogja átvenni a vezér szerepét. A kisgazdák most már szintén ragaszkodnak a többségi párt megalakulásához, így lehetséges, hogy a közeljövőben összehívandó nemzetgyűlés ülésén a kisgazdapárt egységesen támadja a kormányt.

Politikai hireinket alább hozzuk:

A keresztény párt értekezlete

A keresztény nemzeti egyesülés pártjában a képviselők tegnap este bizalmas értekezletet tartottak, amelyen megvitatták a politikai helyzetet.

A képviselők körében felmerült az a terv, hogy Apponyi Albert grófot kérjék fel a pártvezetésre és azt indítványozták, hogy ebben a pártban Apponyival kezdjék meg a tárgyalásokat.

A keresztény párt mozgalmá

Ma hire kelt, hogy a keresztény párt mozgalmat indított a nemzetgyűlés mielőbbi összehívására. Már arról is beszéltek, hogy mintegy husz képviselő írta alá az összehívást sürgető ívet.

Az Az Ujság munkatársa kérdést intézett Huszár Károlyhoz, aki Andrassy Gyula gróf távollétében a párt ügyeit intézi.

Huszár Károly a következőket mondotta:

— Nem felel meg a valóságnak, hogy pártunkban hasonló mozgalom volna. Mi a kormányra bizzuk annak az eldöntését, mikor üljön össze a nemzetgyűlés.

Bethlen István nyilatkozata

Bethlen István gróf miniszterelnök nagyjelentőségű nyilatkozatot tett a kormány politikájának irányelveiről. Többek között a következőket mondotta:

— Kötelességem lesz, hogy a vakmerő puccs szellemi kezdeményezőit bíróság elé állítsák. Magyarország független bírói ítéljenek felettük, akik a törvényt legjobban ismerik és szabad befolyástól mentes mérlegelés alapján ítélnék. Talán felesleges kijelenteni, hogy távol áll tőlünk a bosszu szándéka és az is, hogy a hatalmat kihasználjuk politikai ellenfelünk legyőzésére. Mindenki felett csak tettei alapján fognak ítélni. A kormány politikája a szociális megbékélésre irányul, fátyolt akarunk vonni a multra. Teljes mértékben érvényesíteni engedjük a magyar nemzet minden rétegét, amely az ország ujjaépítésének munkájában részt

akar venni. Azt óhajtjuk, hogy nemzetünk öserőinek egyesítését alkotmányunk megfelelő, demokratikus alapon hajtsuk végre. Meggyőződésem, hogy a lakosság minden rétegének nemzetiségi, felekezeti és pártkülönbség nélkül való önzetlen munkája meggyógyítja a súlyos sebeket és a múlt viszályai után elkövetkezik az egyetértés jövője. Minden jó magyarnak kötelessége, hogy a kibékülés és az ujjaépítés munkájában résztvegyen.

A kisgazdapárt vezetői a miniszterelnöknél

Bethlen István gróf miniszterelnök a mai délelőtti folyamán fogadta Rubinek Istvánt, Schandl Károlyt és Iklódi-Szabó Janos gazdapárti képviselőket és közölte velük, hogy a hét végén, amidőn a puccsal kapcsolatos külpolitikai ügyek elintézését nyernek, megkezdik az egyes pártok vezetőségével az egységes párt létrehozására irányuló előkészítő tárgyalásokat.

A miniszterelnök véleménye szerint a konszolidáció szempontjából feltétlenül szükséges a többségi párt megalakulása, nem fog akadályokba ütközni.

Rubinek István a jövőről

Rubinek István képviselő ma a következőképp nyilatkozott az egyik fővárosi lap munkatársának:

— A többségi párt kialakulása nézelem szerint teljesen biztosított. Most már az egész politikai világ megegyezik abban, hogy a többségi párt megalakítása céljából nincs szükség újabb, ugynevezett egységes párt megalakítására, hanem a kisgazdapárt az a tömb, amely a kormány szándékaival homogénul gondolkozó képviselők számára kitarja kapuit. A kisgazdapártban elfogadott 10 pontot túlhaladták az események. Számításom szerint körülbelül 130 főből fog állani az egységes párt. A kisgazdapárt tagjai közt, mint más oldalról értesültünk, egész tekintélyes számban vannak azok, akik rajta vannak, hogy a többségi pártot megalakítsák.

Nagyatádi körlevele

Nagyatádi Szabó István a mai nap folyamán köriratot intézett a miniszterium összes osztályaihoz, amely a következőket tartalmazza:

Az ország súlyos helyzetében a magyar kormánynak egyetlen törekvése az, hogy az országot megóvja IV. Károly bejövetele következtében minden oldalról közvetlen fenyegető végpusztulástól. Minden remény meg van arra, hogy a cél rövidesen elérhető. Elvárja a kormány a hazafias tisztviselőktől, hogy e nehéz időkben is egysége-

sen, minden felesleges izgalomtól menten végzi munkáját.

Nyugalom a kisgazdapártban.

A kisgazdapárt tegnapi értekezletén kőnösen Nagyatádi földmívelésügyi miniszter beszédének higgadt és megfontoló hangja kelteit a kisgazdák körében általános megnyugvást. Főleg a párt mérsékelt csoportja tulajdonit nagy fontosságot Nagyatádi ama kijelentésének, hogy ő nem foglalt állást a többségi párttal szemben és igenis azon az állásponton van, hogy a pártnak minden erejével a kormány hátamögé kell állania és tudatában van annak, hogy nyugodt kormányzást csak egy többségi párt támogatása mellett érhetnek el.

A miniszternek ezt a kijelentését a mérsékelt kisgazdák sikerül tudják be.

Beavatott helyen úgy tudják, hogy ezen kijelentések ama tanácskozások eredménye, melyeket a miniszterelnök a tegnapi napon Nagyatádival és Mayer Jánossal folytatott. A miniszter beszédének általánosságban nagy jelentőséget tulajdonítanak. Bár lényegtelen, főleg személyi kérdésekben van némi ellentét a kisgazdapárt két nagy frakciója között, remélik, hogy megtalálják az alapot, melyen a többségi párt, vagy szorosabb pártszövetség a legrövidebb idő alatt létrehozható lesz. Az új alakulás programjának gerince ma is a miniszterelnök pécsi beszéde volna, mert a királykérdés eliminálása után az ismert kisgazdapárti 10 és 11 pont közötti lényeges különbség nincs.

Mikor ül össze a nemzetgyűlés?

Általános az a vélemény, hogy a nemzetgyűlés mintegy két héten belül semmi körülmények között sem kezd meg ülését. A kormány meg akar birkózni a szőnyegen levő nagy problémákkal és csak azután lép a nemzetgyűlés elé, hogy számot adjon ténykedéséről.

Belvárosi-Mozi

Telefon: irodai 2-58, pénztári 5-82

Péntek, szombat, vasárnap

A budapesti Royal Apollóval egyidejűleg

Az éjféli őrjárat

Érdekfeszítő bravuros detektív regény 5 felvonásban.

Az amerikai filmgyártás kiváló alkotása.

Azonkívül:

Ő a filmművész

Amerikai burleszk vigjáték.

Előadások kezdete vasárnap fél 3, fél 5, 6, fél 8 és 9 órakor, — hétköznap fél 5, fél 7 és fél 9 órakor.

Korondi cipőt hord mindenki. Kapható Abonyi Mihálynál, Kölcsey-utca 1. Royal-épület. Telefon 11-65.

Andrássy Gyula gróf szereplése a karlista-puccsban

Markó-utcában, vagy Tihanyban vannak a tartóztatott vezérek — Kmetty Károly a felelősségrevonásról — Az angol flotta demonstrációja

Ántánkörökben az utóbbi napokban sokat foglalkoznak azzal a kérdéssel, vajon kik voltak a tanácsadók, akik Károly királyi újabb puccskísérletére rábírták. Az első feltevés, amely szerint Andrássy Gyula gróf adta meg a döntő utasítást Hartensteinben a királynak, helyt nem állott. Andrássy Gyula gróf a legutóbbi időkben nem állott összeköttetésben Károly királlyal, ellenben minden jel arra mutat, hogy Gratz Gusztáv dr. Rakovszky István segítségével bírta rá a királyt a magyarországi utra.

Andrássyék még mindig Tihanyban vannak

A mai lapokban különböző híradások jelentek meg arra vonatkozólag, hogy Rakovszky István, Andrássy Gyula és Gratz Gusztáv hol vannak. Egyes híradások szerint a királlyal együtt Tihanyba kísérték őket, más jelentések szerint pedig Budapestre hozták a politikusokat. Beavatott helyről nyert értesülés szerint Rakovszky István, Andrássy Gyula és Gratz Gusztáv ezidőszert Tihanyban vannak, ahonnan valószínűleg még a mai nap folyamán Budapestre szállítják őket.

Kmetty Károly nyilatkozata

Andrássy Gyula gróf, Rakovszky István és Gratz Gusztáv ügyére vonatkozólag Kmetty Károly a következőket mondotta:

— Erdemben azért nem felelek meg, mert büntetőjogi kérdésekben a büntetőjog tanárai hivatottak nyilatkozni. Egyébként erre a kérdésre a felelet nagyon egyszerű és nagyon könnyű. Kontroversis a kérdésben nem is támadhat, szinte csodálnám, ha illetékes büntetőjogászok közt nézeteltérés keletkezne, hogy milyen eljárás és milyen törvény és milyen paragrafus sze-

rint legyen büntetendő ez a cselekmény.

Az angolok el akarják vinni Károlyt

A dunai angol flotta parancsot kapott, hogy Budapestre menjen. Ez az intézkedés nem annyira demonstratív jellegű, mint inkább Károly király elszállítására vonatkozik. Valószínű, hogy a nagykövetek tanácsa angol gyarmatot jelölt ki Károlynak tartózkodási helyül és a királyt monitoron alkalmasint a Fekete-tengerig szállítják, ahonnan angol hadihajó viszi a meghatározott helyre.

Malta-szigetre száműzik a királyt

Értesülésünk szerint a szövetséges kormányok már kicserélték a nézeteiket afelől, hova internálják Károly királyt. Franciaország és Olaszország kéréken visszautasították a feladat vállalását. A szövetségeseket arról értesítették, hogy Károly király amerikai internálásáról nem lehet szó. Anglia azután Malta-t indítványozta azzal a megjegyzéssel, hogy ez a sziget egyes kiváló török személyiségek internálása idején könnyen őrizhetőnek bizonyult.

Tihanyban

Balatonfüredről táviratozzák: A király és királyné szerdán délben 1 óra 25 perckor érkeztek meg Tihanyba négy kocsiból álló különvonaton. A király kíséretében volt Rakovszky István, Andrássy Gyula gróf és Gratz Gusztáv is. A királyt és a királynét a főpát lakosztályában szállásolták el, míg az említett három politikust a Hevesi-féle villában vették őrizetbe. Az egész tihanyi félszigetet katonai kordon zárja el, a Balatonon folytonos őrségek cirkálnak.

A nagykövetségi konferencia követeli Károly trónfosztását

A nagyhatalmak átírata a magyar kormányhoz

Egy Havas-jelentés alapján már hétfőn éjjel hírt adtunk arról, hogy a párisi nagykövetségi konferencia foglalkozott Károly királynak Magyarországra való visszatérésével és hogy a határozat alapján a szövetséges hatalmak budapesti képviselői utasítottak arra, hogy a határozatot a magyar kormánnyal mielőbb közöljék. Az ántánt itteni képviselőinek ez a lépése a tegnapi nap folyamán bekövetkezett. A magyar kormányhoz jutott jegyzék szövege a következő:

Miniszter ur! Van szerencsém önnek a magyar kormány részére a nagykövetségi konferenciájának alábbi jegyzékét átnyújtani:

A szövetséges hatalmak figyelemztetik a magyar kormányt az április 2-iki határozatokban foglaltakra. Megállapítják, hogy a volt uralkodó kitart egy olyan trón visszakövetelése mellett, amelyen az ő jelenléte Közép-európa békeje számára a legsúlyosabb követke-

ményeket jelentené. Ezért a hatalmak felhívják a magyar kormányt először az exkirály trónvesztésének haladéktalan proklamálására, másodsor az exkirály személyének biztonságba helyezésére, akinek a magyar földet a szövetséges hatalmak által megállapítandó feltételek mellett el kell hagynia.

A hatalmak súlyt helyeznek már most annak kinyilatkoztatására, hogyha a magyar kormány nem alkalmazkodik ezen felszólításhoz, úgy ők elhárítanak minden felelősséget a Magyarországgal szomszédos államok közbelépését és az ebből származó következményeket illetőleg.

Minisztertanács

Budapest, okt. 27. Ma déli 12 órára Bethlen István gróf miniszterelnök minisztertanácsra hívta össze a kormány tagjait.

Hogyan alakult meg IV. Károly kormánya

Hiteles értesülés IV. Károly soproni szerepléséről

A király a királynéval a városba érkezés után a Flandorfer-utcában levő 48-as laktanyába hajtatott. A király nem akart senkinek sem terhére lenni és saját kívánságára helyezték el a laktanyában. A II. emeleti 47-es szobát választották és ebben a szerény, fehérre meszelt katonai egyszerűségű szobában játszódtak le a történelmi jelenetek. A kaszárnyai felszerelést, néhány priccset, kecskelábu asztalt és falócát kihordták és a szobát rövidesen elegáns lakoszobává alakították át.

A 48-as laktanya II. emeleti 46-os szobájában designálta IV. Károly kétnapos kabinetjét. A kabinet fejévé mint tudjuk, Rakovszky Istvánt jelölte ki, aki külügyminiszternek Andrássy Gyula gróft, honvédelmi miniszternek Lehár Antal báró ezredest, belügyminiszternek Beniczky Ödönt, pénzügyi és kereskedelmi miniszternek Gratz Gusztávot kívánta megnyerni. A földmívelésügyi tárcára egyelőre nem volt jelölt, a kultusztárcával pedig az volt a terv, hogy erre Apponyit igyekezzenek megnyerni. A király soproni tartózkodása alatt kihallgatáson fogadta egykori nevelőjét, Tormássy Arturt. A beszélgetés során szóba került az új kabinet névsora s ezzel szemben Tormássy csodálkozva kérdezte a királytól, hogy miért maradt ki a kabinetből Friedrich István.

— A miniszterelnök dolga hogyállítja össze kabinetjét, felelte a király kis zavarral.

Tormássytól értesült a király arról is, hogy olyan hír terjedt el, hogy a belügyminiszteri tárcá Lingauer Albinnak, a „Vasvármegye“ főszerkesztőjének jut. Erre megjegyezte a király, hogy Lingauer sajtófőnöknek van kiszemelve.

Sopronban a király ottartózkodása idején természetesen óriási volt az izgalom. A nagy esemény a késő éjjeli órákig izgalomban tartotta a város lakosságát. Mindenki az utcára sietett s leste az új híreket. És már teljes a nyugalom és a csend. Sopronban folyik a rendes munka, a kormány rendelkezései a legteljesebb rendet teremtették. Semmi nyomát nem látni az elviharzott világtörténelmi eseménynek. Sopron utcáin mindenfelé látható a kormányzó ismert hadparancsa, továbbá Cuillesume Árpád tábornok, kormánybiztos, katonai körleparancsnok felhívása a nyugatmagyarországi lakossághoz.

A művelt nyugat

Páris, okt. 27. A kamara tegnapi ülésén Plundin képviselő visszautasította Herriot képviselő vádjait és szemébe vágta, hogy eladta magát külföldi kormányoknak. Erre a közbekiáltásra rettenetes kavarodás támadt, úgy hogy az elnöknek félbe kellett szakítani az ülést és elrendelte a karzatok kiürítését.

Szécsi István paprikagyára Szeged

Allandóan frissen őrölt paprika kapható

Csipei-cipők a legjobbak és legolcsóbbak. Iskola-utca 81. szám. Telefon 15-31.

HIREK

Naptár.

Ma: 1921 október 28. Péntek Róm. kath. és Prot. Simon.
 Muzeum. Nyitva: (Képkiallítás).
 Somogyi könyvtár. Nyitva: d. e. 10—1-ig.
 d. u. 4—7-ig.
 Színház: Rigoletto.
 Belvárosi Mozi: Az éjjeli őrárat.
 Szerkesztőségi és kiadóhivatali telefonszám 9—33. Kárársz. u. 15.

— A gróf Tisza István-inter-nátus felavatásának országos ünnepén Debreczenben, november 6-án, egyetemünk képviselőjében dr. Csengeri János, bölcsészeti dékán fog megjelenni.

— A reformáció 404 éves évfordulója. Protestáns keresztyén festvéreink október 31-én, hétfőn ünneplik a reformáció 404 éves évfordulóját. Ez alkalomból a református templomban délelőtt 10 órakor ünnepi istentisztelet lesz, amelyen hazánk nagy fiának, a vértanuhalált halt gróf Tisza Istvánnak emlékeztétét elevenítik fel. A gróf Tisza-emlékistentiszteletet követően valóságos ünnepség lesz a templomban. Ugy az istentiszteletre, mint az azt követő templomi ünnepségre ezúton hívja meg Szeged város egész közönségét, a református egyházi előjáróságot az egyház lelkeselnöke.

— A katolikus egyetemi hallgatók kongresszusa. November 11-én, 12-én és 13-án lesz Budapesten a katolikus egyetemi hallgatók kongresszusa, amelyen a szegedi egyetemi Szentimre Kör is képviselteti magát. Itt igen sok és fontos diákjelölti és kulturális kérdés kerül megvitatásra, így a diák-sajtó ügye, a keresztyény filozófiai tanszék felállítása s a nyomorgó diákok megsegítése.

— Vagononkint 5000 koronával drágább szénét vásárolt a város. A város a lekötött szénkontingensen felül, amelyet métermázsánként 126 koronáért kap a tatai bányából, egy szegedi cég útján 10 vagon havonként újabb megrendelést eszközölt a dorogi és eszényi bányából. A szénárak emelkedésével azonban a kötés 166 koronában történt meg métermázsánként, noha az újabb rendelt szén minősége jóval mögötte van a tatai szénnek. A közüzemek ellátásának biztosítása azonban a kötésekkel indokoltá teszi.

— Az egyetemi Szentimre Kör kedves ünnepséget tart november 5-én, szent Imre napján a Katolikus Kör helyiségeiben. A kör megalakulásának emlékére rendezett ünnepségre lejönnek a budapesti Szentimre Kör vezetőtagjai is. Reggel 8 órakor szentmise lesz a rókusai templomban, amelyet Erdélyi László dr. egyetemi tanár pontifikál. Este fél 8 órakor kezdődik a kör ünnepélye, amelynek programja keretében a kör tagjai zene, ének és szavalatszámokban lépnek fel. Az ünnepi és programbeszédet a pesti Szentimre Kör és a szegedi kör elnöke fogja mondani.

— Árverés a Szeged-állomáson. A vasúti kocsikban és állomási helyiségekben elhagyott, a tulajdonosaik által nem igényelt tárgyak folyó hó 31-én délelőtt 9 órakor a Szeged-állomás III. osztályú várótermében nyilvános árverés útján fognak eladni. A befolyt összeg a vasutas árvaház céljaira fog fordítani.

Ostenburg a Margit-köruti fogházban

Tatán egy borospincében elbujva fedezték föl

Az Ostenburg őrnagy öngyilkosságáról szóló hír — amelyről főtartással mi is megemlékeztünk — nem bizonyult valósnak. A lázadó csapatok főnöke

élve a nemzeti hadsereg fogságába esett s már a Margit-köruti katonai fogházban van letartóztatás alatt.

A katonai hatóságok parancsára Ostenburg őrnagyot és a vele együtt elfogott Kurtz ezredest még az este fölhozták Budapestre. Huszonegy órakor futott be a két vasúti kocsiból álló szerelvény a kelenföldi állomásra, ahonnét Ostenburgot katonai autón tüstént beszállították a Margit-köruti fogházba.

Kémkedéssel vádolt két szegedi fiatalember

A franciák besugói a hadbírótság előtt

Holnap délelőtt 9 órakor kezdi meg a katonai hadbírótság Mondada alezredest elnöklété mellett Lángi (Stein) Ferenc és Inczédi (Immerblum) Árpád kémkedési ügyének a tárgyalását a királyi törvényszék esküdtszéki termében.

A vád ellenük az, hogy a francia megszállás alatt mint francia detektívek az alakulóban levő nemzeti hadsereg formációjáról és mozgulatairól pontos adatokat szolgáltatottak a megszálló idegen csapatoknak.

Vádolva vannak továbbá azzal is, hogy detektívi minőségükben több szegedi polgárt, így Sz. Szi-

gethy Vilmos lapszerkesztőt, Wenimann papirkereskedőt, Schermann Kálmán kávést és még többeket beárultak Gerto francia rendőrfőnöknek, aki ezen besugások alapján letartóztatásba is helyezte az illetőket.

A holnapi tárgyalásra a város több vezetőállásban lévő tisztviselője is kapott tanácsot.

Megjegyzendő, hogy a két fiatalemberi városszerte jól ismerik, amennyiben Lányi Ferenc az egyik szegedi lap belső munkatársa volt huzamosabb ideig, míg Inczédy Árpád a lakástulajtoni tisztviselőként a város szolgálatában állott.

— Velcsov budapesti diákvézér kiküldötte megérkezett Szegedre azzal a megbízatással, hogy felkérje a szegedi egyetemi hallgatókat arra, hogy a hallgatók a legbensőbb megértésben tömörülve alakítsák meg fakultásonként az Attila bajtársi, illetőleg a Turul-szövetség alá tartozó Werbőczy, Csaba stb. bajtársi testvéregyesületeket, amelyek együtt mint Egyetemi Kör működjenek. Szombaton délután 3 órakor ez ügyben is megbeszélés lesz az állami kereskedelmi iskola tornatermében tartandó egyetemi hallgatók gyűlésén.

— Birói kinevezések. A Budapesti Közlöny mai száma tömeges kinevezéseket közöl a szegedi igazságügyi szervek funkcionáriusai sorából: A kormányzó ur öfőméltósága a magy. kir. igazságügyminiszter előterjesztésére kinevezte Orosz Pál és Scultéti István szegedi királyi ítélőtáblai bírákat a szegedi királyi táblához tanácsnokokká, Karakar Albertet, dr. Ludwig Rezső törvényszéki bírót a szegedi kir. törvényszékhez tanácsnokká, dr. Zombori Jenőt, a szegedi kir. ügyészséghez alelnökké, dr. Korpássy Gyula elnöki tiktárt a szegedi kir. ítélőtáblához bírónak, dr. Lugosi Ferenc szegedi kir. járásbírósi tiktárt a szegedi kir. törvényszékhez törvényszéki bírónak. A magyar kir. igazságügyminiszter előterjesztésére Brukler Istvánt a szegedi kir. törvényszékhez tanácselnökké, Gábris Endrét szegedi kir. járásbíróshoz alelnökké, dr. Markovich Ivánt a szegedi, Simonfal Emil törvényszéki bírót a szegedi törvényszékhez tanácsnokká, Paraszky Gyula ítélőtáblai bírói címmel és jelleggel felruházott szegedi kir. járásbíró a szegedi kir. járásbírótság elnökévé, Churrich Rezső törvényszéki bírót a szegedi ítélőtáblához elnöki tiktárrá.

Kérjük hirdetőinket, hogy a másnapra szóló hirdetéseiket kiadóhivatalunkban előző nap délután 2 óráig jelentsék be.

A hadirokkantak szivbemarkoló kérése

Szeged város jótékony társadalmához

A hadirokkantak nemzeti szövetségének szegedi csoportja az alábbi szivbemarkoló felhívást intézte Szeged város jótékony közönségéhez, melyet alább közlünk teljes egészében:

Mi együtt érzünk a nyomorgó rokkantakkal, de sajnós félünk, hogy esdő szavunk üresen vész el az elfásult lelkületű emberek hideg közönyében, mert azok, akik tényleg tudnának segíteni, rendszerint begombolkoznak, sőt kapukat is becsukják az emberek jelszava előtt.

A haza legszerencsétlenebb hősei, hadiözvegyei és hadiárvai a a közlő tél minden borzalmi előtt állanak: a hősök csontja, béna tagokkal, csökkent munkabírással, az özvegyek és árvák kenyérkereső nélkül. Abból a fillérekből, melyet nyugdíjasként kapnak, pár napi kenyérré alig telik, abból legelőbrendű élelmicikkeket sem képesek beszerezni. A tüzelőanyag, ruházati cikkek stb. rendkívül magas ára folytán a közlő tél beállta előtt tehát nemcsak az éhínségnek, hanem a megfagyás veszelmének is ki vannak téve. — Nincs ki róluk gondoskodjék!

Csoportunk Pedlowhoz, az amerikai szerzetesadományok kapitányához fordult kérelemmel, hogy legelőb hadiárvaik részére téli holmi szerzetesadományt eszközöljön ki. Kérésünkkel elutasítottunk.

Csoportunk tehát egy karácsonyi akció megindítását határozta el. A társadalom önkéntes adományaiból igyekszik a legszerencsétlenebbek nyomorát enyhíteni.

Hadiárvaikat meg akarjuk menteni az iskolakerülés, az elzúllás veszedelemétől. Gyermekeik ruháikat kérünk részükre a társadalomtól.

E végből csoportunk kénytelen a nemesen gondolkodó társadalomhoz fordulni és megkérni, hogy ki-ki tehetségéhez mérten akár pénzbeni, akár természetbeni nélkülözhető ruhadarabjait, nem romlandó élelmicikkeket és egyéb dolgait a csoportunk pecsétjével és aláírásával ellátott gyűjtővevőkkel megjelenő bajtársainknak átadni sziveskedjék. Az adományoknak a gyűjtővevőkbe leendő bevezetését kérjük.

Önkéntes adományok leadása előtt gondoljunk azon kálváriára, melyet a szerencsétlen, jobb sorsra érdemes hősök emberfeletti erővel küzdve, nagy csalajajokban éretünk szenvedtek.

Adományok Dugonics-tér 2. sz. alatti hivatalos helyiségünkben is leadhatók.

Dr. Kállay Zoltán

jogi és ügyvédi szemináriuma

Szeged, Pallavicini-u. 3 és Budapest VI. Andrassy-ut 8.

E téren legrégebb és legmegbízhatóbb intézet. Legsikeresebb előkészítés az összes jogi vizsgákra.

Jegyzetbérlet Rekapituláció

Lapkihordók felvétetnek a kiadóhivatalban.

Könyvnyomdaimunkát izléses kivitelben szolid áron készít BURKUS ANDRÁS

Szegedi Ujság kiadóhivatalának telefonszáma 9-33.

